

## “如果档案会说话”寻访富阳名人足迹系列活动第五站 走读抗战胜利纪念馆寻访烈士蔡九华 学生优秀范文展

### 革命精神永流传

今年8月15日是日本战败宣布无条件投降74周年的日子。今天,我跟随郁达夫少年文学院一起寻访蔡九华烈士。

来到礼源乡山基村,天气十分炎热,我正想抱怨几句,突然看见了静静地站在一旁等候我们的讲解员蒋老师,蒋老师是一名已经退休十多年的老教师了,如此高龄,一听到我们要来,立刻风尘赴赴地来了。我一想到这儿,立马感觉不热了。在蔡九华烈士墓前,我们在蒋老师讲述中了解了很多关于蔡九华烈士的故事:

蔡九华(1902-1930年)富阳县礼源乡山基村

人。出生于贫农家庭,少年时期就正直刚强,乐于助人。为了对付土豪劣绅的欺压,曾从拳师学得一身武术。1928年11月加入中国共产党,后任中共礼源赤平支部和小源区委书记。1930年,富阳县组织“五一”农民暴动,他积极进行组织工作,不幸被捕。5月7日被枪杀,年仅28岁。听了蔡九华的事迹,我深为感动,还记得蒋老师说,国民党将他押到山基村口,问他要不要看一眼父母,他却拒绝了,坚定地回答“党就是我的父母!”大家都认为,父母是生我们养我们的人,是我们一生中最重要的,但



在蔡九华烈士心中,党才是他一生中最重要的,可见他对党是多么忠诚啊!

有了老一辈革命先烈的付出,才有了我们现在安宁美好的生活。我们虽然不能像先烈们一样,用战斗为国家做贡献,但我们可以从现在开始好好学习,多了解知识。我们是祖国的花朵,是祖国的希望,如果我们不努力,谁来强大祖国?作为一名光荣的少年队员,我宣誓:一定会好好学习,为共产主义事业而奋斗!

富春三小 五(1)班 顾子琦

### 参观受降抗战纪念馆有感

今天是8月15日,是中国人民值得纪念的一天,因为74年前的今天,中国人民历经14年的顽强抗战,迫使日本宣布无条件投降,结束战争。在这样一个有特殊意义的日子里,我和我的好朋友一起参加了“走读受降抗战胜利纪念馆,寻访蔡九华烈士”的活动。

活动第一站——参观受降抗战胜利纪念馆。我们首先观看了中国士兵奋力抵抗日军的视频,当我看到日本人的飞机炸药疯狂地轰炸时,我感到很愤怒。然后我们看到了很多各种各样的刀和枪,还有手雷。我印象最深的是看到了中国士兵和日本鬼子打仗的模型,模型中有大海,大海上

行驶着日本人的轮船,轮船上插着一面刺眼的日本军旗;还有一座山,山上面是勇敢的中国士兵,他们趴在石头上,举起武器,瞄准日本鬼子,奋勇抵抗。接着我们来到纪念馆报告厅,我们集体朗读了富阳著名作家、烈士郁达夫先生的名篇《怀鲁迅》。最后我们看到一个雕塑,是四个日本人鞠着躬,手里拿着一份投降书交给一位中国受降指挥官。

参观抗战胜利博物馆让我懂得今天我们的幸福生活是多么的来之不易!爸爸妈妈还说,只有祖国强大,我们才能幸福生活!

永兴小学 二(5)班 蒋周轩



### 受降行

8月15日,天气非常炎热,太阳像火球似地炙烤着大地。我早早地起了床,因为我要去参观受降纪念馆。

8点钟我到了秦望广场集合,在盛老师的带领下,我们浩浩荡荡地出发了。到了纪念馆,我们集体朗读了富阳著名烈士、作家郁达夫先生的名篇《怀鲁迅》。从一些历史的照片中,我看到了无数将士奋不顾身地杀敌,这种精神让我佩服得五体投地。

接下来我们参观了蔡九华烈士墓,他是第一个农民党支部书记,蒋老师还给我们讲述了他的英勇

抗战的故事。随后,我们接着参观了红色展览馆,在那里我们了解到毛泽东在井冈山会师的情景……

通过这次活动,我知道了2019年8月15日就是日本投降74周年的日子;我还明白了,落后就要挨打,少年强则中国强的道理;也懂得了今天中国的富强是千千万万的革命烈士用鲜血换来的。作为一名少先队员,我应该铭记历史,向先烈学习,不怕困难、认真学习,长大后成为一个对国家有用的人。

富春七小 二年级 蒋羽嘉

### 受降行

今天,八月十五日,这是每个中国人都不能忘却的日子。在74年前的今天,日本无条件投降!

在1931年,日本鬼子来势汹汹,肆意地践踏属于我们中国人的华夏大地,日本军国主义开始发动疯狂的侵略战争,烧杀抢掠、残暴异常,使得我们几千万同胞家破人亡。

我们中国人民怎能受得这等耻辱!我们中国人民站起来了!千千万万中华儿女前赴后继,在国难当头昂首挺胸,不甘受辱,奏响了抗战的序曲。中华民族的觉醒和团结,达到了前所未有的高度。大家力克强敌,守卫家园。

而今天,我们来到了受降纪念馆,过去的一幕幕仿佛历历在目,站在我们的面前,是一位位牺牲的战士们;万众一心保障国家独立,百折不挠争取民族解放。

14年挥洒血泪的不屈抗争,我们中国人从不低头,终于,侵略者低下了!中国人民抗日战争胜利了!

74年前的今天,1945年8月15日,几乎所有报纸的头版都用醒目的大字书写着:

“日本投降!”

所有人都拥在街上,又笑又叫。我们的伟大毛主席,更是满心欢喜。

无数革命烈士为我们现在的幸福生活付出了太多。看着展板的图片,我内心波澜起伏……

实验小学 五(5)班 任霄鸾

### 缅怀英雄 牢记初心 勇当先锋

8月15日是难忘的日子,碧空如洗,万里无云,我们怀着无比激动的心情参加了郁达夫少年文学院的献礼新中国成立70周年活动。因为今天是日本向我们伟大的祖国投降的日子,也是纪念那些为新中国成立牺牲自己生命的革命烈士的神圣时刻。

以前我总是从我妈妈那听到“不忘初心,牢记使命”这几句话,但并不明白其中的含义。今天我们分别来到了受降抗战纪念馆、蔡九华革命烈士墓以及新华村红色展览馆,通过参观展览馆、向烈士

敬献鲜花、听老党员讲毛主席的光荣故事,我学到了很多知识,那些革命烈士为了祖国的强大与战争的胜利,英勇无畏,献出了自己宝贵的生命,带队的老师告诉我们,就是他们的初心。

作为一名少先队员,我们应该铭记历史,向先烈学习,学习他们不怕困难、积极向上、不怕牺牲的精神,当然我们也应该有自己的初心,我们的初心也就是好好学习,培养良好的品德,长大后做一个对国家有用的人。 银湖实验 S203班 胡允泽

### 我们要珍惜现在的生活

今天我特别高兴地参加了受降抗日纪念馆的活动,学习了很多知识。而且今天还是8月15日,就是74年前日本投降的日子,所以特别有意义。

我们先去了受降抗日纪念馆。我和我的小伙伴仔细地观察里面的东西,了解到了以前抗日的很多历史。接着我们就去了山基村。我们来到了

村口,看到了一个墓碑,当地有一个老爷爷讲了一个故事,我们才知道这个墓碑是为了纪念一名叫做“蔡九华”的革命先烈。之后我们去了新华村的红色展览馆,那里面我们看到了很多关于毛主席和开国领导人的照片和邮票,我和小伙伴们看得很认真,每一个照片和邮票后面都有故事。

通过这次活动让我明白了:正是74年前无数革命先烈浴血奋战,才换来了我们现在美好生活,所以我们一定要珍惜现在的生活!铭记历史!有机会我会把我看到的听到的,讲给我的同学,我的弟弟妹妹们听。让他们也知道这些历史。

银湖实验 S203班 彭哲一